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Η πολιτισμική διαχείριση είναι ένας σχετικά νέος 
επιστημονικός και επαγγελματικός κλάδος στην Ελλάδα. Η 
βιώσιμη ανάπτυξη συνιστά ένα πολύπλοκο όσο και επίκαιρο 
ζήτημα, με διεθνή αναφορά αλλά και ειδική ελληνική 
βαρύτητα ιδίως την τρέχουσα περίοδο της κρίσης. Παρά τη 
σημασία του ζητήματος, η ελληνική βιβλιογραφία, ιδίως σε 
επίπεδο προπτυχιακών πανεπιστημιακών συγγραμμάτων, 
παρουσιάζεται ελλιπής. Στόχος του προτεινόμενου 
εγχειριδίου είναι η μελέτη της σχέσης ανάμεσα στην 
πολιτισμική διαχείριση και τη βιώσιμη ανάπτυξη, με εστίαση 
στην τοπική κοινωνία. Πιο συγκεκριμένα, το εγχειρίδιο:  
• «αγκαλιάζει» το συνολικό κλάδο της πολιτισμικής 
διαχείρισης, με αναφορά στην (υλική καθώς και στην άυλη) 
πολιτισμική κληρονομιά και στη σύγχρονη πολιτισμική-
καλλιτεχνική δημιουργία  
• προσεγγίζει τη βιώσιμη ανάπτυξη με τρόπο διεπιστημονικό  
• εστιάζει στην τοπική κοινωνία και στον καθοριστικό ρόλο 
της για τη σύνδεση πολιτισμικής διαχείρισης και βιώσιμης 
ανάπτυξης  
• αναδεικνύει

ορισμένους ιδιαίτερα σημαντικούς – αλλά και συχνά 
προβληματικούς σε σχέση με την πολιτισμική διαχείριση – 
τομείς βιώσιμης ανάπτυξης στην Ελλάδα: α) το τουριστικό 
branding τόπων και β) τις επενδύσεις Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας. Το εγχειρίδιο συνδέει τη θεωρία (θεωρητικό 
πλαίσιο και αρχές) και την πράξη (παραδείγματα έρευνας) 
καθώς και τη διεθνή και την ελληνική πραγματικότητα. 
Απώτερος σκοπός είναι να εξετάσει: α) πώς η ελληνική 
πραγματικότητα εντάσσεται στις διεθνείς εξελίξεις, αλλά και β
) πώς η ελληνική πραγματικότητα μπορεί να συμβάλει στην 
πρόοδο των διεθνών εξελίξεων. η δομή του Καθορίζεται από 
τους επιμέρους τομείς της πολιτισμικής διαχείρισης. Στο 
πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης και λόγω του 
διεπιστημονικού του χαρακτήρα, το εγχειρίδιο απευθύνεται 
ως βοήθημα (συμπληρωματικό-ενισχυτικό του κύριου 
συγγράμματος) σε προπτυχιακούς φοιτητές διαφόρων 
τμημάτων: π.χ. κοινωνιολογίας, αρχαιολογίας, πολιτισμικών 
σπουδών, τουριστικών σπουδών και τεχνικών/ενεργειακών 
έργων.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου
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